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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 02.08.2023 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:30 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard Gemeinderat   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hörnig, Rolf Gemeinderat   
Klein, Daniel Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Schreck, Edgar Gemeinderat   
Weber, Ute Gemeinderätin   

Schriftführerin 

Horlebein, Lena, Verwaltungsfachwirtin    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Hepp, Harald 3. Bürgermeister   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Konrad, Philipp Gemeinderat   
Sattmann, Elke Gemeinderätin   
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 2   Beratung und Beschlussfassung zur Friedhofsgestaltung Breitenbrunn 

vor der endgültigen Ausschreibung gemäß der Erläuterung von Herrn 
Struchholz 

 

   
 3   Beratung und Beschlussfassung über die Anpassung des öffentlich-

rechtlichen Vertrags zur Standesamtsumlage 
 

   
 4   Beratung und Beschlussfassung zu Pflasterarbeiten am Spielplatz 

Kindergarten 
 

   
 5   Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung eines Sonnen-

schutzes auf dem Spielplatz des Kindergartens 
 

   
 6   Beratung und Beschlussfassung zu den Anträgen zum Ausbau des 

Mühlwegs Faulbach 
 

   
 6.1   Antrag von Gemeinderat Erhard Glock  
   
 6.2   Antrag von den Anliegern des Mühlwegs  
   
 7   Ermächtigung des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig zum Abschluss 

eines Stromliefervertrages 
028/2023 
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1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
 
  
 
Abstimmungsvermerke: 
Bürgermeister Wolfgang Hörnig teilt dem Gemeinderat mit, dass der Bundeshaushalt für 2024 
besprochen wurde. Nach erster Einschätzung denkt man, dass der Bundeshaushalt eine ge-
meinde nicht wirklich betrifft. Allerdings sind hier die Fördermittel der Dorferneuerung für das 
Amt für Ländliche Entwicklung festgesetzt. Im Jahr 2024 werden ca. 1/3 weniger Zuschüsse 
bereitgestellt. Dies für den Gemeinderat zur Information, da es für die Gemeinde Faulbach und 
das Amt für Ländliche Entwicklung in Würzburg ebenfalls Auswirkungen haben kann. 
 
Außerdem fand eine Besprechung im Zweckverband zur Abwasserbeseitigung statt. Thema 
hier war die Fläche am Pumpwerk gegenüber der Firma Kratzer Schweißtechnik. Hier parken 
regelmäßig Autos und behindern die Abwasserwerke Wertheim und den AZV an ihren regelmä-
ßigen Spülungen des Pumpwerkes. Das Grundstück befindet sich im Eigentum der Deutschen 
Bahn. Mit der DB wurde vereinbart, dass Absperrpfosten zum Herausnehmen errichtet werden 
dürfen, um zu verhindern, dass Fahrzeuge widerrechtlich abgestellt werden. 
 
Am 23.07.2023 fand in Stadtprozelten ein Repair-Café statt. Die Veranstaltung wurde sehr gut 
angenommen und mehr als 70 % der beschädigten Gegenstände konnten repariert werden. 
Anwesend waren hier neben Elektrikern auch Uhrmacher und Schneider. 
In Obernburg gibt es ein festes Repair-Café. Da das Café ein toller Erfolg war, wird es im 
Südspessart wieder veranstaltet. Der genaue Veranstaltungsort steht noch nicht fest, voraus-
sichtlich wird es in Dorfprozelten sein. 
 
 
 
 

TOP  2 Beratung und Beschlussfassung zur Friedhofsgestaltung Breitenbrunn vor 
der endgültigen Ausschreibung gemäß der Erläuterung von Herrn Struchholz 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt das geplante Sternengrab zu entfernen und den gefassten Be-
schluss hinsichtlich dieser Grabanlage vom 28.06.2023 aufzuheben. 
 
Einstimmig beschlossen Ja  11  Nein  0 
 
 
Der Gemeinderat beschließt den eingeplanten Weg in Richtung ehemaliges Sternengrab zu 
belassen und zu errichten. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja  10  Nein  1 
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TOP  3 Beratung und Beschlussfassung über die Anpassung des öffentlich-
rechtlichen Vertrags zur Standesamtsumlage 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Anpassung des öffentlich-rechtlichen Vertrages hinsichtlich der 
Erhöhung der Standesamtsumlage zu. 
Die Kosten sowie die Einnahmenverteilung soll vom Landratsamt Miltenberg rechtsaufsichtlich 
überprüft werden. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 10      Nein 1  Anwesend 11   
 
 

TOP  4 Beratung und Beschlussfassung zu Pflasterarbeiten am Spielplatz Kinder-
garten 

 
 
Zur Kenntnis genommen - ohne Beschlussfassung  
 
 

TOP  5 Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung eines Sonnenschutzes 
auf dem Spielplatz des Kindergartens 

 
 
Zur Kenntnis genommen - ohne Beschlussfassung  
 
 

TOP  6 Beratung und Beschlussfassung zu den Anträgen zum Ausbau des Mühl-
wegs Faulbach 

 
 

TOP  6.1 Antrag von Gemeinderat Erhard Glock 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Wiederauflebung der Dorferneuerungsmaßnahme Mühlweg. 
Die Planung soll nochmals in separater Sitzung überprüft werden, um mögliche Einsparungen 
festzulegen. Die Zustimmung des Gemeinderates zur Wiederaufnahme der Maßnahme bedeu-
tet nicht gleichzeitig die sofortige Maßnahmenumsetzung. 
 
Mehrheitlich beschlossen  
 
 

TOP  6.2 Antrag von den Anliegern des Mühlwegs 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Planung um Umsetzung zur Beleuchtung des Mühlweges und der 
Verlängerung des Schulweges an der Feuerwehr zu. Die Maßnahme soll in Abstimmung mit 
Bayernwerk durchgeführt werden. 
 
Einstimmig beschlossen  
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TOP  7 Ermächtigung des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig zum Abschluss eines 
Stromliefervertrages 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Faulbach beschließt, den amtierenden ersten Bürgermeister zum Abschluss 
künftiger Stromlieferungsverträge für die Gemeinde Faulbach zu ermächtigen. Voraussetzung 
für den Abschluss ist, dass der Gemeinde hierfür mehrere Angebote vorliegen. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 11  Anwesend 11   
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 20:30 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Lena Horlebein 
1. Bürgermeister    Verwaltungsfachwirtin 
 


